

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Viernes 28 de Enero de 1898

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE
Año VII.—Núm. 1.894

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquilas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LLUJO

PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA

Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS
EN CLASES
excepcionales

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,
por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visado, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

**Gran fábrica de sommiers
Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS**
DE
Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Gran hotel de Roma y de la Marina
Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio. Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denomina **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su duena no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

BUENA ADQUISICION
Se vende una Masía que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La sasa es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agrés y muy cerca de la estación de empalme de las vías férreas en construcción de Jativa á Alcoy por Onteniente y de Villena á Alcoy por Bocairente.
Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocairente y de la estación de la vía férrea de Villena á Alcoy; Para más datos dirigirse á **Juan Asencio** en Bocairente, provincia de Valencia.

Las pildoras del Doctor Heinzelmann
Son de tres clases: Antidispépticas, Ferruginosas y Expectorantes
Producto brasilero
AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

LA PREVISION ESPANOLA
COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN 1883
Capital social y primas 21.347.965 reales
Sinistros pagados 4.581.230'84
Dirección en MADRID.—Plaza de Isabel II, 7, pral.
Esta Compañía asegura contra los riesgos del incendio las fincas rústicas y urbanas, mercaderías, fabricas, mobiliarios, cosechas y en general todo cuanto el fuego pueda deteriorar ó destruir.
El creciente desarrollo de las operaciones en los últimos años, prueba patentemente la confianza que inspira al público por la moralidad de su Administración y la economía de sus primas. Ninguna otra Compañía de seguros ofrece mejores condiciones ni mayor seguridad.
LA PREVISION ESPANOLA es Compañía ESENCIALMENTE NACIONAL fundada con capitales del país, circunstancia por la que merece la preferente atención de los señores propietarios como lo demuestra el progresivo aumento de sus operaciones.
Delegación de la provincia de Alicante á cargo del Consignatario, don Vicente Ripoll, Plaza de Isabel II, núm. 26.

LA PARISIEN
Primera casa en guantes, artículos para flores, labores y bordados.
Novedades en pasamanería, plumas, pieles, soutaches y trenzas. Corbatas, cuellos y puños. Trajes de punto para señoras; caballeros y niños.
35, MAYOR, 35.

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO 28.—TELEFONO 70

¡Margarita!

¡Feliz madre! Al rayar la aurora saltó del lecho y corrió á la habitación de Margarita. Al llegar á la puerta se detuvo.
—Es tan temprano—murmuró y marchó al jardín en busca de las flores predilectas de su hijita, como la llamaba la pobre vieja.
—Hoy cumple quince años mi hija—Jecia mientras iba formando el ramillete; ¡ajaja! ¡Qué bonito! Aún utilizan las gotas del rocío entre las hojas de las flores. Y apesar de sus años subió ligera los siete escalones que la separaban de la casa.
—No la despertaré, le daré un beso muy calladito y dejaré las flores junto á la cabecera de su cama. Y penetró en la habitación de puntillas y aguantando la respiración.
De repente lanzó un grito. ¡Mi hijita! ¿Dónde está mi hija?
Allí, sobre la mesa, había un papel escrito; la infeliz madre leyó: "Voy á causarte un inmenso disgusto madre mía, te abandono y huyo, perdóname.—Margarita."
Cuando le costó el suelo una mujer, un ramillete y una carta.
Pasaron los meses y los años. Una fría mañana de diciembre, el doctor Justin entró en la sala de autopsias del hospital, seguido de Ana, su vieja sirvienta, que llevaba la caja de instrumentos. Era una buena mujer la pobre Ana, y el doctor tenía para con ella cuidados y atenciones que no suelen prodigarse á los criados. La causa era muy sencilla. Aquella anciana estaba loca. El doctor la encontró sentada en un banco de la Alameda, y por uno de aquellos impulsos que no se sabe á qué atribuir, la recogió en su casa.
Aquella mañana el doctor penetró en la solitaria sala seguida de Ana y cuando estaba hizo el primer movimiento para marcharse, le detuvo.
—Necesito un mandil limpio, voy á ponerme y te llevarás en la cesta este otro.
La loca se sonrió en señal de asentimiento y se acercó al tablero donde un cuerpo humano yacía cubierto por un sudario blanco. Una larga y negra trenza de pelo, colgando fuera del borde de la piedra, denunciaba el sexo del cuerpo allí tendido.
Ana se acercó indiferente y con la punta de los dedos levantó el lienzo.
El doctor se volvió sorprendido al oír el estridente grito que lanzó Ana.
Esta inclinada sobre el cadáver, le miraba fijamente murmurando: ¡Margarita! ¡Margarita!...
Un sollozo interrumpió la voz en su garganta, y un torrente de lágrimas y besos inundó el rostro de la muerta...
Aquella noche el doctor no fué á su casa como de costumbre y la pasó en una de las salas del hospital, á la cabecera del lecho de Ana, oyendo la historia de Margarita.
¿A qué se refiere?

ADELARDO REYES.

Según anunciamos oportunamente, ayer apareció el primer número del nuevo periódico político satírico titulado "El tio leña". Parece que viene á llenar su hueco y por el contenido de su texto no trae compromisos, ni arda con distinguos.
Trata varias cuestiones de interés para los contribuyentes y para los fumadores y arremete contra la gente política no sin hacer justicia á los que lo merecen, como se

desprende su trabajo al inaugurar la ingeniosa é importante sección "Galería regional".
De ella copiamos algunos párrafos que demuestran que "El tio leña", interpreta con acierto los juicios de la opinión pública.
Dice así el colega.

"D. Rafael Beltrán Ausó"

Poco entusiasmado del logio y anhelando siempre hacer justicia al mérito reconocido, honramos esta sección de nuestro periódico con el nombre de uno de los políticos que más se han distinguido en esta región por sus excepcionales condiciones de patriota, sin reservas mentales de abogado sutil, perspicaz é inteligente y de caballero sin fronteras para la cortesía ni afectaciones ridiculas.
Politico convencional, estudioso, y fija su vista siempre en el bien de sus conciudadanos, es de los que saben sacrificar los resortes de su propio valimiento al bienestar común de la provincia.
Sus ideas democráticas de siempre están en perfecta relación con su temperamento y sus costumbres intimas, así es, que es de los pocos hombres políticos que en su vida moral no precisa líneas divisorias entre la vida privada y la pública, por ser aquella amplísima base donde se ha cimentado con profundas raíces la elevada posición política y social que el concepto mas exigente de la opinión pública le ha señalado.
Cortés sumarisimo. La tracción del propio convencimiento, la natural evolución demandada por las exigencias del patriotismo le impulsaron á venir á la legalidad monárquica, reconociendo un sistema de ideas y de gobierno apropiado á las necesidades de la época y del país.
Sus actos administrativos corresponden con exacta fidelidad á los mas delicados sentimientos y aspiraciones populares, y estamos seguros, que no habra alicantino que así no lo reconozca, pues hasta sus mismos adversarios políticos, sustrayéndose á la sistemática oposición de bandería, hacen punto y aparte, cuando se trata del personaje con cuyo nombre encabezamos estas líneas.
Su iniciativa al organizar los agasajos que en breve se prodigarán á los héroes que vuelven inútiles de la tenaz y sanguinaria lucha que sostenemos en las maniguas de Cuba en pró de la integridad nacional, servirá de eterno recuerdo al paso del señor Beltrán por el Gobierno civil, en la interinidad que con aplauso de toda la provincia le confirió el poder central durante la ausencia del señor García Marchante.

LA POLÍTICA Y LOS INTERESES MATERIALES

Mucho se ha hablado ya de la predisposición que en la actual sociedad tienen los hombres de valimiento á proponer el fomento de las artes, de la agricultura y de todo lo que concierne al desarrollo de nuestros intereses materiales para dedicar por entero su atención á los asuntos políticos que no siempre originan como se cree, provechos á los que invierten su tiempo en hacer caballos para llegar á la posesión del poder; pero por mucho que se trate de esta cuestión, nunca será bastante, porque conviene destruir por completo las trincheras de ese enemigo común de nuestro bienestar, que bajo la denominación de partidos políticos, absorbe inteligencias privilegiadas, que dirigidas á procurar el fomento de los intereses fundamentales de las regiones, otra sería la suerte de éstas.
La industria padece verdadera anemia en nuestro país.
¿Cual es la causa principal de esa decadencia?

La necesidad que siente el industrial de ponerse á la sombra de alguna bandera política para conseguir algún provecho, pues que sin el auxilio de los hombres que toman por oficio lo que debiera ser un sacerdocio, de aquellos que van al manejo de los negocios públicos para amparar y proteger á sus paniaguados, ni el industrial, ni el comerciante, ni el agricultor, lo mismo que el artista, consiguen atraerse la atención de los poderes.
Cuántas veces hemos visto que hombres de verdadero mérito, de ingenio superior ó de gran práctica para desarrollar empresas productivas, tieren que ampararse bajo la protección de un político si quieren abrirse paso y no siempre son los más virtuosos y entendidos los que consiguen ganar terreno, porque éstos, se ven con frecuencia postergados por la habilidad de algún aventurero que sin mérito de ninguna clase, consigue elevarse sobre el verdadero hombre de ciencia, sobre el inteligente artista, ó sobre el laborioso industrial.

Ahora que la prensa en su inmensa mayoría se agita exacerbando las pasiones políticas, con motivo del periodo electoral, es cuando nos creemos llamados también á ensanchar las bases de nuestros propósitos, en favor de todo aquello que sea de un interés primordial para las clases productoras las que dentro del gran mundo periodístico damos preferencia al bienestar público sobre todo orden de ideas políticas; porque aunque nos parezca, no en la deleznable y movediza pasión de los intereses políticos.
A este tema, ahora como siempre, pensamos dedicar gran atención y estudio en trabajos que iremos publicando.

OVIEDO

Huelga en Mieres.—La política. —Las elecciones

Oviedo 26 (10 n.)
Dicen de Mieres, que se han declarado en huelga cuatrocientos obreros del grupo "Mariana", pertenecientes á la Sociedad dicha y á la fábrica.
Los huelguistas piden aumento de salario y trabajar de seis á seis ó que se les paguen con regularidad los jornales que hoy cobran con dos meses de plazo.
La huelga reviste, hasta ahora, carácter pacífico; pero se teme que se prepague entre los obreros de las minas vecinas, en las que trabajan 4.000 obreros.
Uno de los temores es el que ocasiona el recuerdo de los lamentables sucesos acaecidos el 22 de Julio último.
Los trabajadores cobran hoy, por término medio, diez reales. Piden aumento de jornal, atendiendo á la gran demanda que existe de carbones y á sus buenos precios.
Sigue la excitación entre la gente política, ocasionada por la suspensión del Ayuntamiento de Gijón.
Los Sres. Marina y Gil, llamados por el Sr. Sagasta, se encuentran todavía en Madrid, buscando sin duda una solución al conflicto.
La opinión liberal rechaza toda avenencia, cansada de la hegemonía conservadora.
Se cree que en las próximas elecciones habrá luchas reñidísimas en muchos distritos, si no se llega á un término de avenencia, que rechaza la mayoría democrática.
Es segura la presentación como candidato por Oviedo del elocuente orador republicano D. Melquiades Alvarez, autor de las bases autonómicas, aprobadas en la Asamblea republicana.
La opinión le apoya.
Verifase también con buenos ojos que fuesen candidatos por la provincia el Sr. Lebra y el doctor Pulido, hijos del país.
Mañana salen en el tren correo para Ma-

Novedades para Señoras **SEMPERE Y MARTINEZ** Novedades para Caballeros
●●● Esta es la casa que recomendamos al público por la variación de artículos y buenos surtidos ●●●
Precio fijo y Ventas al contado

drid, el marqués de Canillejas, jefe del partido conservador de la provincia, y el señor Regener, diputado conservador por Gijón. No marchan, como se decía, los señores Cavanilles, cacique de Villaviciosa; ni Juárez Riva, popular expresidente de la Comisión provincial, persona muy querida de todas las clases sociales, a pesar de sus ideas políticas. Se teme que la ida a Madrid de los notables del partido conservador, sea para arreglar un pastel electoral con los fusionistas militantes. Hoy se ha cerrado la suscripción para la traída de aguas, cuestión importantísima que urge resolver, por causa de la salubridad pública, pues en esta población ocurren diez defunciones diarias. El éxito de la suscripción ha sido colosal, superando a todos los cálculos hechos. Ascendió el suscrito a cuatro millones de pesetas, sin contar con lo que contribuyen la Sociedad y las industrias de Asturias. El ingeniero Sr. Zartier, alma del negocio, está recibiendo muchas felicitaciones. —Corresponsal.

ALICANTE

Se anuncia para muy en breve la publicación de un Boletín de Medicina, Cirugía y Farmacia, órgano oficial del Colegio Médico Farmacéutico de esta capital.

Ayer llegaron a esta capital conducidos por la guardia civil, con el fin de asistir a un juicio oral que se ha de celebrar en esta Audiencia provincial, los confinados Juan Vidal Verdú, Antonio Rufas Cantó, Emilio Vicente Sanchez, Pascual Moltó Domenech y Bautista Bou Rives.

Dice el "Heraldo de Alcoy": "Nuestro muy querido amigo el reputado médico D. Salvador García, nombrado recientemente jefe de la sección de higiene pública por el señor gobernador civil de esta provincia; tomó anteayer posesión de su cargo, procediendo sin demora a practicar las visitas reglamentarias. El resultado de esta inspección no se hizo esperar, pues según noticias, fueron dadas de baja, por enfermas, ocho señoritas colegiadas. Merece aplausos el celo demostrado por el Sr. García, y nosotros se los tributamos muy sinceros, alentándole para que persevere ejerciendo en el ramo de la higiene pública, una vigilancia muy esquisita."

Las compañías de ferrocarriles españoles han recaudado en lo que va transcurrido el año presente la cantidad de 3.430.995 pesetas, obtenida con la obtención de 137.078 pesetas en favor del actual. Todas las empresas ferroviarias han tenido aumento en sus ingresos menos las de San Juan de las Abadesas, Almansa-Tarragona y Valencia a Utiel.

Una buena noticia para los que tiene que marchar a Ultramar. Un reservista perteneciente al reemplazo de 1888 residente en Alicante, se presta a permutar por la cantidad de 140 duros con cualquiera de los soldados que en el mes próximo han de embarcar para el referido punto. Para más detalles podrán dirigirse a las oficinas de este periódico.

El inventor porteamericano, August Whitehead, que ya ha realizado repetidos ensayos encaminados a conseguir remontarse por los aires por medio de mecanismos ingeniosos, ha terminado un nuevo aparato del cual se propone obtener buen resultado, pues dice que con otros menos perfectos ha conseguido volar cinco millas. El último producto de su ingenio parece un enorme pájaro con alas de 20 pies de largo, que moverá una máquina de gasolina, mientras el aeronauta ocupará el puesto que hace las veces de cuerpo de ave. El aparato sostendrá un peso de 600 a 800 libras y puede plegarse para transportarle cómodamente.

El balneario de Santa Agueda, donde fué asesinado el Sr. Canovas del Castillo, ha sido adquirido por los hermanos hospitalarios de San Juan de Dios, para convertirlo en Asilo.

Señor Alcalde: La calle de Quevedo, no tan solo está intransitable por que no se le cuida, si no por que los peones de policía urbana depositan toda clase de inmundicias en dicho sitio, despidiendo éstas nauseabundos olores. Como es posible que S. S. lo ignore, se lo advertimos, seguros que ordenará su limpieza inmediatamente.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro apreciable amigo D. Isidoro Rodríguez Llorat, representante del acreditado periódico "La Perla Artística". El Sr. Rodríguez permanecerá siete u ocho días entre nosotros, y es de esperar que su viaje de propaganda tenga un satisfactorio resultado entre nuestras bellísimas paisanas, dada la envidiable reputación que goza "La Perla Artística", que en materia de dibujos para bordados y demás labores de señora viene a resultar una de las mejores publicaciones de España.

==Teatro Principal==
Con una entrada que, aun siendo regu-

lar, no lo parecía, al recordar el lleno del día anterior, se estrenó anoche en nuestro elegante coliseo de invierno "Los Rancheros", obra que agradó al público por ser de esas en que el espectador no cesa de reír, gracias a los chistes de que está salpicada, si bien en su mayoría son de brocha gorda. La interpretación que obtuvo fue bastante desigual, por parte de todos los artistas, pues aunque éstos conocían casi de memoria sus respectivos papeles, no les dieron el colorido que requerían, cosa que está justamente comprendida, sabiéndose como se sabe que los artistas de la compañía del señor Cereceda carecen de arte.

La música es bastante agradable y gustó a los *morenos* pero es una lástima que un número de corte tan grotescamente original como lo es el de la serenata se desluzca por los destemplados golpes de la lata de petróleo, que lastimase el oído menos delicado.

El encargo de tan importante papel debería *comprimirse* un poco y no tomarlo con tanto entusiasmo, por que resulta una verdadera lata.

La representación de "El Jefe del movimiento", y "Los cuadros disolventes", resultó tan mala como las anteriores noches. El público, en cuanto a aplausos, si exceptuamos los que prodigó al señor García para que repitiese los *couplets* del Geodón, se mostró muy reservado con sobrado motivo.

Esta noche se pondrán en escena dos benitas zarzuelas "Los cuadros disolventes", "Los Rancheros", y "El cabo primero". Para muy en breve se anuncia el estreno de la zarzuela de espectáculo titulada "La espada de honor".

==Avis==
Mr. Paul Gottenkiény, qui fait le tour du monde à pié et dont nous avons annoncé l'arrivée en notre ville mercredi dernier 26 courant, donnera une conférence relative à son voyage à travers la Belgique, la France, et l'Espagne, au "Cercle Français", dimanche prochain à 4 1/2 heures de 7 à 8 midi.

Cette conférence sera très intéressante; M. Gottenkiény traitera notamment la question économique sociale et commerciale des différents pays qu'il vient de traverser.

Nos autorités le même que les consuls seront invités personnellement par le conférencier.

==EL MIGUEL JOVER==
Transcribimos a continuación con mucho gusto, dos telegramas que nuestro querido y distinguido amigo D. Juan Guardiola, ha tenido la atención de facilitarnos.

Dicen así:
"Sr. D. Juan Guardiola, Alicante.—Barcelona 27 (6/30, 1).—"Miguel Jover", llegará y aligerar despacho.—Jover-Serra."

"Sr. D. Juan Guardiola, Alicante.—Las Palmas 27 (4/10 t.).—Salí "Miguel Jover", dice capitán, debe llegar esa lunes, lleva 80 soldados Cuba inútiles, avise gobernadores militar y civil para desembarque. No ha tenido defunciones, van mejorados.—Elder."

Las mercancías llegadas hoy a esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Nada.
Pequeña velocidad.—Bardue, Asensi, Salar, Sampedro, Lopez, Fernandez, Morales, Soler, Pastor, Guizarro, Deposito, Tabacalera, Orden, Ravello, Lloret, Gomez, Tauris, Vizcaino, Singer y Portador.

Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas a los señores siguientes:
Gran velocidad.—Nada.
Pequeña velocidad.—Sanchez, Gonzalez, Lloret, Bono, Gaset, Ravello, Orden, Gimenez, Alvarez, Salar, Correa, Lopez, Magro, Mora y Marin.

==Heridos==
En la calle de la Cruz de Malta, se ha promovido esta tarde a las tres y media un tremendo escándalo entre dos sujetos, que por defender a *Baco*, después de sostener una acalorada disputa acerca de la *bebida*, se dieron una paliza creyendo de este modo poner fin al altercado.

Uno de los contendientes llamado Vicente Serrano, resultó con varias erosiones diminutas por la cara, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Gracias a la oportuna intervención del guardia municipal José Maciá, la contienda no pasó a mayores, pues el herido ya se había hecho con un arma y volvía en busca de su contrincante, con el fin de agredirle, pero dicho agente de la autoridad, le echó el guante, conduciéndole a la inspección municipal, en cuyo cuarto de arresto ha sido encerrado, como también Pedro Sanchez, su compañero.

Ayer tarde a las cinco reunió en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del teniente de alcalde Sr. Campos Aznar, la comisión de Hacienda, acordando proceder a los trabajos preliminares para la formación del presupuesto municipal ordinario que ha de regir en el próximo ejercicio económico de 1898 a 1899.

Nos complace en llamar la atención y recomendar al público los exquisitos chocolates que fabrican los R. R. Padres Trappenses, que por la pureza y buena calidad de sus primeras materias y el esmero

en la elaboración gozan ya de justa fama en todo el mundo, y en España especialmente donde hace poco que se han establecido.

Se hallan de venta en la calle de San Fernando, esquina a la de Cruz de Malta, tienda de Jaime Gregori, "el Olivero"; confitería "Los diez amigos", Medina 3 y tienda de la calle de Cuardiola, 7.

Representante: J. M. Pérez calle de Cuardiola, 9, Barrio de Benalúa.

Para mayor comodidad pueden dejarse los encargos en la población, en la calle de San Francisco, número 14, almacén de curtidos.

Los soldados que a continuación se expresan regresados por enfermos de la campaña de Cuba, han sido destinados para continuar sus servicios al Regimiento Infantería de la Princesa de guarnición en esta plaza.

Mauricio Cevalo Giménez, de Biar, Antonio Cruz Ballester, de Vall de Laguarda; Silvestre García Pérez, de Alcoy; José Castelló Ortola, de Bañeras, Daniel Bosch Gilner, de Ondara; Vicente Linares Llorens, de Finestrat; Mariano Montoyo Pastor, de San Vicente; y Vicente Fernández Guillén, de Alicante.

La Comisión designada con objeto de recaudar fondos para socorrer a los soldados enfermos y heridos que procedentes de la campaña de Cuba llegarán en breve a esta ciudad, a bordo del trasatlántico "Miguel Jover", ha acordado con muy buen acierto obsequiar a estos bravos defensores de la patria, con una espléndida comida, cuyo *menú* será el siguiente:

- 1.º Sopa de sémola.
 - 2.º Un cocido que contendrá doce gallinas, doce kilos de carne sin hueso, tres de jamón, seis de garbanzos y doce de patatas.
 - 3.º Pescados fritos.
- Postres.—Pasas e higos y vinos de Alicante y Jerez.

También serán obsequiados al finalizar la comida con café y cigarras.

En la Estación Central de Telégrafos de Madrid, se encuentra detenido por no haber sido hallado su destinatario, un despacho expedido en Monforte para Rosario Bueno, Alcazabilla 4.

Procedente de Torrevieja ha llegado hoy a esta capital, habiéndose despedido en el gobierno militar para marchar con dirección al parque de artillería de Mallorca, donde ha sido destinado, el teniente coronel de artillería D. Antonio Carretero.

Se encuentra vacante y deberá proveerse por oposición, una Relatoría en la audiencia provincial de Albacete.

Los aspirantes a esta plaza, presentarán sus antecedentes dentro del presente.

Para notificarle un asunto importante, se interesa la presentación en la secretaría de este Ayuntamiento, del padre del soldado del ejército de Cuba, José Fuster Romá.

En el Gobierno militar ha hecho hoy su presentación el segundo teniente de caballería D. Salvador Laca.

Como dijimos anoche, esta tarde ha tenido lugar la sesión ordinaria que todos los viernes celebra el Ayuntamiento.

Después de despachar los asuntos comprendidos en la orden del día, se promovió una discusión entre el alcalde Sr. Gadea y el concejal conservador Sr. Mingot, que adquirió caracteres bastante apasionados, hasta el punto de dirigirse uno a otro frases de color un tanto subido.

A última hora de la tarde, ha corrido por los círculos de esta capital con gran insistencia, el rumor de que entre dos personas políticas de gran importancia de esta ciudad, había pendiente un lance de honor.

Los limoneros que estos años anteriores se vendían a 8, 10, 12 y 14, pesetas, se venden este año a 6 pesetas a elegir en el vivero de Vicente Barbera, calle de la Venta, número 5, en San Vicente.

En la Audiencia

Esta mañana a las once, ante el tribunal del Jurado, ha dado principio la vista de la célebre causa por el delito de homicidio perpetrado en la persona de Vicente Varo, de 63 años de edad y vecino de esta capital, en la tarde del 14 de mayo próximo pasado, en la carretera de la Santa Faz, resultando autores de este hecho los hermanos Rafael y José Agulló Lillo.

El tribunal de derecho lo formaba el presidente de la sección segunda D. Salustiano Villa, por enfermedad de D. Juan Antonio Montesinos, presidente de la Excelentísima Audiencia, los magistrados D. Antonio Martín Lara y D. Manuel de Torres; el teniente fiscal D. Julio Bayo, actuando de secretario competente y distinguido funcionario judicial D. Leandro Carlos Alix.

La defensa de los procesados estaba a cargo del distinguido y elocuente letrado D. Antonio Martínez Torrejón y la representación del procurador D. Gerónimo Bernabéu García.

Después de dar principio al acto, se han leído los escritos de conclusiones provisionales del señor Fiscal y de la defensa, apreciando el primero el hecho como un delito de homicidio, designando como autores del

mismo, a los hermanos Rafael y José Agulló Lillo, pidiendo para cada uno la pena de 14 años, 8 meses y un día de reclusión temporal, accesorias correspondientes y corporal, y la defensa califica el hecho en forma alternativa, apreciando la eximente de defensa propia ó las atenuantes 1.ª, 3.ª, 4.ª y 6.ª del artículo 9.º del Código penal.

Ante el tribunal han desfilado unos doce testigos del fiscal y de la defensa, habiendo también informado como peritos los conocidos médicos señores Salazar y Santa Olalla, los cuales han dictaminado de conformidad acerca de que las heridas que le ocasionaron la muerte al desgraciado Vicente Varó, fueron producidas por una misma arma.

Lo avanzado de la hora, seis tarde, nos impide dar mas detalles de la vista, la que continuaremos en nuestro número de mañana.

A la Audiencia ha acudido numeroso público con el fin de presenciar tan interesante causa.

EL BACHILLER PELANGUCHAPE.

Gabinete de los Rayos X
del Dr. Quesada, bajo la dirección del doctor Pastor, profesor clínico de la Facultad de Medicina.

Reconocimiento del interior del cuerpo humano, sin molestias ni dolor ninguno.

Entre la multitud de aplicaciones que tiene este notabilísimo descubrimiento, pueden citarse, las fracturas de huesos, tumores, presencia de proyectiles u otro cuerpo extraño en el interior del organismo, congestiones pulmonares, tuberculosis, ciertos estados del corazón, cálculos de la vejiga, ciertos estados del estómago y otras vísceras etc., etc.

Calle de las Barcas núm. 40, junto a la farmacia del Dr. Quesada.

Para explotar la venta de "El Estómago Artificial", en los Estados Unidos se acaba de fundar una sociedad anónima con 20 millones de dólares de capital.

La naturaleza sabia y preciosa constituyó a la mujer débil, porque jamás debía dedicarse a trabajos de imaginación ni de fuerza; pero la sociedad actual hace de la señorita un sabio, un artista ó un obrero y así veis que algunas ganan en ilustración y en arte a muchos hombres, y otras el padre a su familia.

No os extrañéis jóvenes de encontraros enfermas, vuestra naturaleza se gasta trabajando y debéis reponerla tomando el

Jarabe de Ioduro de Hierro

preparado, según la fórmula del Dr. Blancard, por el Dr. Soler y Sanchez, pues el iodo unido al hierro tan esencial en el organismo, os evitará la palidez en vuestr rostros, los flujos blancos, las menstruaciones difíciles, etc. y hasta la tisis pues es la vida de los organismos débiles.

Se vende al precio de 2 p. setas frasco, en la farmacia de su autor San Cristóbal, 12, Alicante.—Teléfono núm. 28.

No mas aguas de Caxambú

Dada la confianza que el público tiene en las maravillosas píldoras antidiapépticas de doctor HEINZELMANN, no sería necesario este certificado para cimentar la justa fama de buenas que hace tanto tiempo se han conquistado; pero también sería un ingratitude de mi parte sino hiciera público el agradecimiento que protesto a este notable remedio.

Hacia ya algunos años que sufría horriblemente del estómago a tal extremo, que no consideraba inhabilitado para trabajar y como no podía digerir ningún alimento, llegué a debilitarme mucho enflaqueciendo rápidamente. Para combatir esta cruel dolencia, tomé bastantes remedios, consulté a diversos médicos, usé las *Aguas de Caxambú* más sin resultado alguno.

Un buen día, revisando un diario de esta ciudad encontré los certificados de las "píldoras antidiapépticas" del doctor HEINZELMANN, y dispuesto a sacrificar una tentativa más, compré dos frascos de esas píldoras, comenzando a tomarlas; hace de esto dos meses; pues bien, hoy puedo garantizaros que me encuentro completamente restablecido, con excelentes disposiciones de ánimo, vigor y bien dispuesto para el trabajo.—Hacer públicos estos hechos es no solo un deber de humanidad, sino también de conciencia.—Juan B. Santos.

Observación útil.

Las píldoras antidiapépticas del doctor HEINZELMANN, curan las enfermedades del estómago, hígado e intestinos, jaquecas, náuseas, vómitos, hemorroides y sobre todo son verdaderas purificadoras de la sangre.

Se venden en todas las farmacias a 3.90 pesetas el frasco.
Depósito al por mayor: Vicente Escart Roman, calle Mayor número 4, Alicante.

OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS

1.ª 1'60 pesetas docena.—2.ª 1'15 id., id. Antigua casa francesa. Despacho provisional. 52, Paseo de los Mártires, 52

Gran tienda de turrones

ANTONIO LOPEZ JEREZ
Paseo de Amerigo, Alicante

Turón legítimo de Jijona y toda clase de dulces, pladillas de Alcoy, pasteles de gloria y cascas de Valencia.



Al toque de Oraciones y durante nueve noches consecutivas, se rezará el

SANTO ROSARIO

en la Iglesia de las Monjas Agustinas, que se aplicará en sufragio del alma de

Doña Rosa Martos y Potestad

Baronesa viuda de Finestrat

La familia de la finada, ruega en caridad a sus amigos, la asistencia a tan piadoso acto.

Alicante 19 enero 1898.

Compañía bibaina de navegación

El vapor MAYO saldrá de este puerto el 29 de enero directo para Rouen. Toma carga para París y otras poblaciones de Francia. Para datos y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando 9.

SALON DE PELUQUERIA

El Buen Tono

de FELIX ABRIL (Antiguo dependiente de "El Figaro")

Magnífico salón en donde encontrará el público, esmero en el servicio y con todos los requisitos que exigen los últimos adelantos. Triunfo, 4.—Alicante.

Gran Sastrería y Pañería

M. IRLS

Plaza de la Constitución, 12.—ALICANTE

Este gran establecimiento montado a la altura de las principales capitales de España ofrece al público en general un magnífico y variado surtido en géneros para la presente estación, mejorables, y a precios muy económicos, contando con un cortador acreditadísimo en Madrid y París y hoy en ésta, como lo ha demostrado en las prendas que lleva hechas.

También se ofrece a todas las señoras que deseen hacerse abrigos, trajes, o cualquier clase de prenda para vestir, hacerla como el mejor modisto de París.

12, Constitución, 12

ESQUINA A LA CALLE DE BAILÉN

CARTA DE MADRID

27 de enero de 1898.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

El consejo de ministros.—Si que tiene importancia.—Escuadrilla de previsión.—Muestras de simpatía.

Aunque los ministros al salir de Palacio dijeron que el consejo celebrado bajo la presidencia de S. M. la Reina, había carecido de interés, es lo cierto, que investigando en la información autorizada de elevados ministeriales, el consejo puede considerarse de excepcional importancia.

El acuerdo, ya definitivo, del envío al puerto de Nueva York del acorazado "Vizcaya", que manda el capitán de navío don Antonio Eulate y el examen minucioso que el ministro de Marina hizo de todos y cada uno de los buques de guerra, señalando las condiciones parciales de unos y otros para provisiones eventuales del porvenir ya son notivos sobrados para conceder importancia al Consejo.

Además, aunque no fué acuerdo, es seguro que se habló de la necesidad de organizar una escuadrilla con los destroyers "Platon", "Proverbia", "Terror" y "Furor" y los torpederos "Arriete", "Rap", "Azar" y "Alcor".

Esta escuadrilla de previsión, podría situarse en Cadix al mando del capitán de navío D. Fernando Villamil y allí esperar órdenes, siendo muy probable que al primer aviso zarpara con rumbo a la Habana.

El acorazado "Vizcaya", zarpará en la próxima semana siendo casi seguro que se realicen algunos cambios en la oficialidad que presta servicios en aquel barco de guerra.

Por lo demás, estas provisiones de gobierno las ha recibido la opinión con muestras de visible simpatía, puesto que aún suponiendo, y hay que suponerlo que los Estados Unidos nos dan *señaladas* muestras de amistad, no por eso hemos de dejar sin alientos al espíritu siempre suspirante cuando se trata de asuntos relacionados con los Estados Unidos. Y no sería extraño suponer y conigno una impresión mía, que el envío del "Maine" a Cuba, fuera así como propósito de evitar presentaciones de insurrectos y retrasar el periodo, ya cercano, en sentir de ministeriales, de llegar a la paz.

Por si fuera esto, el gobierno hace perfectamente en prevenir a las contingencias.

El motin de los estudiantes

Tienen noticia seguramente los lectores del animado incidente que comenzó con una corrida de beneficencia en Valencia, siguiendo con la destitución de un rector, y llevá traza de *colgar*. Dios sabe hasta cuando. Hubo en Valencia hace días manifestaciones escolares con motivo de haber sido despedido cesante el Dr. Moliner, y con tal motivo "El Progreso", que ya había ter-

ciado varias veces en la polémica científica-técnica-profesional, censuró a los estudiantes que con tanta frecuencia interviene en asuntos que no les incumben mucho.

Ya ayer se notó algún disgusto entre los alumnos de la facultad de medicina, que aun no se habían enterado de lo que publicó "El Progreso", el día 21 de este mes, pero hoy ese disgusto ha subido de punto, solo en el Colegio de S. Carlos, sino en la Universidad Central, habiéndose dirigido un grupo numeroso hacia la redacción de dicho periódico, apedreando y rompiendo sus cristales con pedras y patatas.

La oportuna intervención del gobernador Sr. Aguilera impidió que la cosa pasara mayores, y los estudiantes se disolvieron.

Algunos se dirigieron a las redacciones de "El Liberal", "El Siglo Futuro", "El Haraldo de Madrid", y otros periódicos, para consignar su protesta.

No falta quien teme que estas escenas se repitan si "El Progreso", insiste mañana en su campaña.

Telegrama oficial

Se ha recibido en el ministerio de la Guerra, el siguiente:

Habana.

Novedades ocurridas desde mi telegrama del 20, además de las ya trasmitidas, son las siguientes:

Se hicieron al enemigo, en Pinar 6 muertos, cogiéndole dos armas de fuego.

En la provincia de la Habana, 5 muertos, prisioneros y 2 heridos; cogiéndole cinco caballos, un arma de fuego y dos blancas.

El batallón de la Lealtad, en las lomas de Pita, batió las partidas de Cárdenas y Aranguren, haciéndoles 3 muertos y 2 prisioneros y cogiéndoles 7 caballos: nosotros 3 heridos de tropa.

Batallón de Guadalajara en Tapaste, batió a la partida de Aranguren compuesta de 130 a caballo, resultando de los nuestros herido uno de tropa.

Acogidos al nuevo régimen diez con dos armas.

En Matanzas se cogieron al enemigo 4 caballos y se acogieron a indulto diez rebeldes con cuatro armas.

En Santa Clara, batallón de Cataluña, cogió 200.000 cartuchos y la bandera de la titulada brigada de Trinidad.

El coronel Rubin, con fuerzas de desembarco, en río Muñoz, tomó al enemigo fuertes posiciones, causándole bajas; las nuestras capitán de ingenieros Ugalde y dos de tropa heridos.

Acogidos al nuevo régimen 27 rebeldes con 2 armas.

En Spiritus se hicieron al enemigo cinco muertos y tres heridos y se le cogieron tres caballos, una mula, tres armas de fuego y cinco blancas. Fuerzas de la brigada que allí opera, batieron en San Nicolás partida de 200 hombres cogiendo cuatro caballos; nosotros tuvimos al teniente Francisco Fidel Moreno y tres de tropa heridos. Acogidos 71 rebeldes con nueve armas.

En Cuba se hicieron al enemigo 2 muertos y nosotros tuvimos un muerto y 3 heridos de tropa.

General Pareja tomó campamento de San Fernando, y tuvo 3 heridos de tropa.

TELEGRAMAS
(AGENCIA MENCHETA)
(Prohíbida la reproducción de este servicio.)

(Recibidos después de la tirada.)

Telegrama oficial.—Varios encuentros.—Mas derrotas.—Aranguren.

Madrid 27 (1 t.)

El telegrama oficial recibido hoy de Habana, cuenta algunos encuentros

ocurridos en la isla y que carecen de importancia.

También trae detalles de otros ya conocidos.

Se han presentado algunos insurrectos a las autoridades militares.

El general Pareja tomó al enemigo el campamento de San Fernando, teniendo ocho individuos de la clase de tropa heridos.

El enemigo en este combate tuvo numerosas bajas.

La partida del cabecilla Aranguren, autor del asesinato del teniente coronel de ingenieros señor Ruiz, fué batido en dos ocasiones, siendo derrotados y puestos en precipitada fuga, llevándose varios heridos.

Las tropas leales sin novedad.

Consejo de ministros.—New York.—El gobernador en Palacio.—Sin consecuencias.

Madrid 27 (2 t.)
(2:10 t.)

El Consejo de ministros celebrado hoy presidido por la Reina Regente, careció de importancia.

El presidente del Consejo de ministros Sr. Sagasta, se ocupó en su acostumbrado discurso de política interior y exterior de la guerra de Cuba, la cual espera terminar en breve plazo.

Al ocuparse de los Estados Unidos, dijo que no existe tal conflicto y que las relaciones entre ambos países son hoy en extremo cordiales.

En el Consejo acordó que el crucero protegido «Vizcaya», fuera a visitar algunos puertos de los Estados Unidos, para corresponder de esa manera a la visita del acorazado «Maine» en aguas de Cuba.

Cuando estaban ya los ministros terminando en consejo, se presentó el gobernador de Madrid Sr. Aguilera, con objeto de dar cuenta del alboroto producido por los estudiantes de la facultad de medicina.

El origen del alboroto fué el artículo publicado por el diario republicano socialista «El Progreso», que calificaba a los estudiantes con duros adjetivos.

El señor Aguilera arengó a los estudiantes, diciendo que era impropio de su cultura el acto que estaban realizando.

Después les dijo que volvieron a la Universidad y que dicho asunto debía tratarse como caballeros, ofreciéndose a ellos en todo.

Una comisión de estudiantes, están redactando una protesta a las especies vertidas por el periódico republicano.

El asunto ha terminado satisfactoriamente.

El acorazado Maine.—Comentarios.—Precauciones en la Habana.—Pesimismo de Canalejas

Madrid 28 (9:45 m.)

La presencia del acorazado norteamericano en el puerto de la Habana, sigue causando verdadera contrariedad en todos los espíritus, siendo muy acaoradas las discusiones y comentarios que sobre este hecho se lanzan apesar de las restricciones que el Gobierno insular y las autoridades de la gran Antilla pretenden imponer para evitar que tomen incremento a las impresiones populares. Las precauciones no cesan según los telegramas que se reciben de la Habana, apesar de la

aparente tranquilidad que el Gobierno demuestra.

Se han muy comentadas las opiniones expuestas por el señor Canalejas, sobre el juicio que ha formado acerca de la duración de la guerra, que él no cree terminará tan pronto como el optimismo del Gobierno supone.

El señor Moret se halla muy contrariado a causa de las versiones referentes a lo que ha expuesto el señor Canalejas sobre la necesidad de un nuevo cambio de política en Cuba.

Retraimiento de los carlistas.—Enero y Eiduayen unidos.—Arresto de Weyler

Madrid 28 (10:15 m.)

Es ya un hecho que el partido carlista no tomará parte en las elecciones próximas, cementándose en sentido de futuras y trascendentales acuerdos esta actitud así como la decisión de visitar a D Carlos, los señores Polo y Peyrolón y Llorens.

Romero Robledo y Eiduayen han hecho declaraciones terminantes referentes a su unión.

El fiscal encargado del proceso contra Weyler, pide se imponga a éste dos meses de arresto. Weyler se ha presentado al ministro de la Guerra y al capitán general poniéndose a su disposición.

Es muy comentada la petición del fiscal en los círculos militares.

«El Nacional» publica un violento artículo sobre esta cuestión.

Nuevo crucero americano al Sur.—Comentarios.—Sorpresas de la tripulación

Madrid 28 (10:20 m.)
(10:25 m.)

El Gobierno de los Estados Unidos continúa ordenando el movimiento de sus buques de guerra. Se ha dispuesto que el crucero Brooklyn zarpe hacia los mares del Sur.

La opinión pública hace muchos comentarios sobre estas medidas, juzgando las preliminares de un próximo rompimiento entre España y el Gobierno de New-York. La misma tripulación del crucero se manifiesta sorprendida, pues no esperaba que el buque zarpara hasta mediados del próximo febrero.

Once barcos americanos en el golfo de México.—Crucero inglés en la Habana.—Estado alarmante de la opinión.—Presidios.—Comunicaciones de Sherman a Lee

Madrid 28 (10:30 m.)
(10:35 m.)

Es verdaderamente inusitado el continuo ir y venir de los buques de guerra norte americanos. En el golfo de México se encuentran a estas fechas once buques. Ha fondeado en la Habana otro crucero inglés. Esto demuestra el interés con que las naciones miran el pensamiento del Gobierno de Washington. Se esperan grandes complicaciones si continúa la inesplicable actitud de los Estados Unidos.

El ministro de Estado Mister Sherman dirige frecuentes comunicaciones al cónsul de los Estados Unidos Mr. Lee, con objeto de impedir la alarma que está produciendo la conducta de aquel Gobierno; pero la opinión recela grandes acontecimientos.

PLÁ-FOTÓGRAFO

Sagasta 62, segundo (antes San Francisco).—ALICANTE
ESPECIALIDAD EN AMPLIACIONES A 15 PESETAS!!

Nada como
EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL
(o polvos del Doctor Kuntz)
para la cura radical de los males del estómago por antiguos que sean **EMPEZANDO LA MEJORA á la primera dosis**

De venta en Alicante: Principales farmacias y al por mayor, farmacia de D. Juan Rodríguez, Mayor, 23. Media caja, cuatro pesetas

De venta en Alicante: Principales farmacias y al por mayor, farmacia de D. Juan Rodríguez, Mayor, 23. Media caja, cuatro pesetas

Caja 750.—Moreno Miquel, Arenal, 2, MADRID.—Rambla de las Flores, 4, BARCELONA, y en todas las farmacias y droguerías.

Optimismo económico.—Suben los billetes.—Importación de oro.—Pagos de guerra

Madrid 28 (10:40 m.)

Telegramas de la Habana comunican que mejora notablemente la situación económica en la Habana, alcanzando los giros mejores condiciones y realizándose importante abra en el valor de los billetes.

La importación del oro acusa buena perspectiva en los negocios financieros, activándose los pagos procedentes de acciones de la deuda de guerra.

Muerte de Aranguren

Acción importante.—La muerte de Aranguren.—Identificación del cadáver

Madrid 28 (11 m.)
(11:10 m.)
(11:15 m.)

En telegrama que publica «El Liberal» de esta mañana, se da cuenta de un importante combate entre nuestras tropas y las fuerzas del cabecilla Aranguren, cerca de la Habana.

Después de una lucha sangrienta en que nuestros soldados realizaron nuevos actos de heroísmo, el enemigo sufrió grandes bajas, resultando muerto el cabecilla Nector Aranguren, cuyo cadáver fué identificado y conducido a la capital, donde se encuentra expuesto en el manicomio.

La noticia ha causado extraordinario júbilo por haber conseguido nuestros valientes soldados dar muerte al asesino del teniente coronel Ruiz.

Los detalles de este hecho glorioso en que las armas españolas han conseguido un nuevo triunfo, causan gran reacción en el espíritu público.

Detalles muerte Aranguren.—Combate en campo florido.—La querida de Aranguren.—Combinación de columnas.—Movimiento envolvente.—El batallón de la Reina.—Avance sobre Aranguren.—Caballería cargando.—Cae Aranguren en poder de los nuestros

Madrid 28 (11:25 m.)

El coronel Aransaez tuvo conocimiento de que Aranguren se encontraba en finca denominada «Pita», entre campo Florido y Taposte, donde vivía con su querida, hija de un dinamitero.

El mencionado coronel combinó tres columnas, con objeto de copar al ene-

migo en un estratégico movimiento envolvente.

El batallón de la Reina avanzó sobre un bohío perteneciente a dicha finca, donde se encontraba Aranguren con numerosas fuerzas insurrectas.

Nuestra valiente caballería precipitose sobre los flancos, trabándose gran lucha en que nuestros soldados lucharon con denuedo y cuerpo a cuerpo, consiguiendo que el cadáver del cabecilla Aranguren cayera en poder de nuestras tropas.

Gaceta de la Bolsa

Revista financiera semanal.—Información bursátil diaria.—Gula práctica de los capitalistas.—Oficinas: Tetuan, 19, Madrid.

Suscripción: 5 pesetas trimestre en toda España.—Pago adelantado.

Consultas gratuitas para los suscriptores, sobre valores y operaciones de Bolsa.

Aviso al público

Restablecida ya de su larga enfermedad la tan acreditada María la Monleona, ofrece hoy al público y a sus numerosos parroquianos en general, su pan quemado, su pasta de aceite y su pan bóbó, como también sus ricas mantecadas a tres reales la libra.

Calle de San Agustín, 4 bajo. Se hacen encargos a todos precios.

SE ALQUILA

piso amueblado, confortable y al medio día. Razón, plaza de las Monjas, 6, principal.

Appartement muelle à louer. En plein midi, S' adresser plaza de las Monjas, 6, principal.

A las familias

que lleguen a esta capital, se les alquilan habitaciones decentemente amuebladas a precios muy económicos.

Paseo de Méndez-Núñez, 34, entresuelos.

Luis Parreño

LIBRERIA.—Mayor, número 9

Casa especial, para menajes de escuelas. Colecciones completas de obras de los mejores escritores. Obras dramáticas y todo cuanto se desee en el ramo de librería.

Acaba de recibir y ha puesto a la venta la novela de D. Benito Perez Galdós, titulada EL ABUELO.

GALLISTA

MÉNDEZ NÚÑEZ, 4.

CAFE-CONCERT.—Todas las noches función de 8 a 12, y ensayos de 2 a 4 de la tarde.

Imprenta de Antonio Reus

SUCESORA DE A. B. SOLBES

Últimas novedades para la temporada de invierno. Gran variedad en plumas para adornos de abrigos y trajes. Fantasías para sombreros de señora y señorita. Capas paño para señora, modelos de París, desde 9 a 25 pesetas una. Grandes surtidos en géneros de punto para señoras, caballeros y niños, en lana y algodón. Pañuelos de la para corbata, desde 50 céntimos a 7 ptas. uno.—GANGA! BOINAS RUSAS, a 1'40 pesetas.—Corbatas y guantes.—Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende.

LABRADORES 8 Y SAN PASCUAL 2 Y 4

92 EL COLLAR DE LA REINA

el modo de conducir los caballos, un príncipe la sangre corría a todo escape, y sin gritar ni val, un duque y par, un caballero y una donna de la Opera, al trote; los pisaverd conducían por sí mismos sus cabrioles á un paso, y los jockeys colocados a su espalda haban «jhi val», después de haber atropado sus años a un infeliz.

En conclusion, mientras que los parisienses se deslizaban sobre los boulevards elegantes; mientras que admiraban la belleza de damas de la corte, envueltas en sus pieles arminio y deslizándose como meteoros sobre surcos relucientes de la escarcha; mientras que los cascabeles dorados, los filetes de púrpura y los penachos de los caballos entretenían a niños encaramados sobre los malecones, el hadano parisiense olvidaba la injuria de los gantes de policia y la brutalidad de los cocheros, mientras que el pordiosero olvidaba por su te y por cortos instantes la miseria, habituado como aun estaba a sufrir el patronato de los de los que afectaban serio.

En los momentos que acabamos de recordar, ocho días después de la comida dada en Ver-

93 A. DUMAS

salles por Mr. de Richelieu, entraban en París, aprovechándose de una mañana de buen sol, cuatro elegantes trineos, deslizándose por la nieve endurecida que cubría la Cours-la-Reine y la extremidad de los boulevards a la salida de los Campos Eliseos.

Fuera de París el hielo puede guardar por largo tiempo su blancura virginal, pues los pasos de los caminantes son muy raros. En París, por el contrario, cien mil pisadas por hora ennegrece en seguida el lujoso manto del invierno.

Los trineos que habian corrido en seco sobre el hielo de la carretera, se detuvieron a la entrada del boulevard, es decir, en el paraje en que el lodo comenzaba a reemplazar a las nieves.

En efecto; el sol, durante la mañana, habia ablandado la atmósfera, produciendo un deshielo momentáneo; decimos momentáneo, porque lo puro de aire prometía para la noche una buena escarcha de las que en Abril queman las primeras flores de los árboles.

El primer trineo conducía dos hombres arropados con unas hopalandas oscuras de paño,

96 EL COLLAR DE LA REINA

bres había adelantado al de las señoras, y concluyó por desaparecer entre las primeras sombras de la noche, que aparecían mayores alrededor de la colosal Bastilla.

El segundo trineo se detuvo al llegar al boulevard de Menilmontant; por una parte los pasantes eran escasos, pues la noche los había dispersado; y por otra, en este lejano cuartel habia pocas personas que se atreviesen a transitar sin luz y sin compañía, desde que el invierno se habia recrudecido, convirtiéndose en ladrones a tres ó cuatro mil pordioseros.

La señora cuya reseña hemos hecho a nuestros lectores, tocó con la punta del dedo la espalda del cochero que conducía el trineo, y éste se deruvo.

—Weber—dijo—¿cuándo tiempo necesitas para conducir el cabriolé al punto donde sabes?

—Señora, ¡preparo el cabriolé—preguntó el cochero con un acento alemán de los mas pronunciados.

—Sí; callejaremos para ver los fuegos; así como así las calles están más enlodadas que los boulevards, y caminaríamos muy mal en trineo.

98 A. DUMAS

Aun quedaban todos los señores de provincia a quien invitar para que se encerrasen en castillos.

Pero Mr. de Leñois, teniente de policia, hizo observar al rey que todos estos sujetos no eran culpables y, por lo tanto, no podia obligarles a salir de un día para otro; que por consecuencia necesitarían gran lentitud para salir, resultado de su mala voluntad y del mal estado de los caminos, de modo que llegaría a desaparecer el hielo antes de conseguir la ventaja de la medida, que por otra parte iba a producir mil inconvenientes.

Sin embargo, la piedad del rey que agotará sus arcas y la misericordia de la reina que empleara todos sus ahorros, había excitado el reconocimiento del pueblo, que consagró monumentos efimeros como el mal, como el bien, a la memoria de la caridad que Luis XVI y la reina habían ejercido con los indigentes. Como en otros tiempos erigían los soldados trofeos al general vencedor con las armas de los enemigos vencidos por la pericia del general, los parisienses levantaron obeliscos de nieve y de hielo, en honor de su rey y de su reina, sobre el mismg

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA

sobre los MICROORGANISMOS, según el análisis practicado por el doctor Mendoza

Para determinar el sábio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como **antiparasitaria**) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio á 100 centímetros cúbicos de dicha maseación.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: á una se le añadió gelatina al 10 por 100 y á la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre á fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultades que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera á su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron á la estufa; las de gelatina de 18 á 20º centígrados y las de agar agar á 37º.

2.º En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, vidrio luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, concentricum micrococcus movilis, re-setacens, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pyrogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire, y sólo pudo percibirse la evolución micrococcus leuteus y las mucodineas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies á los diez, á los veinte ni á un á los treinta días después de la sembra.

En las segundas experiencias el resultado fue constar temente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, á que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sábio bacteriólogo Dr. Mendoza; comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etc., etcí, para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compete con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción misma boida local, y si á hasta se añden la depurativa, al alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, á las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotermal, desconocido por el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo se consigna en el dictámen.

Por lo dicho, que es la sábia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que, una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central, Jardines, 15, bajos.—MADRID.

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 8, segundo—ALICANTE

La entrada junto al Estanco

AGENDA CULINARIA

PARA 1898

LIBRO DE LA COMPRA

Con minutas y recetas para cada uno de los días del año.

DUQUESA LAURA

PRECIOS. En Madrid, 2,00 pesetas. En Provincias, 2,50

SE HALLA DE VENTA en la Librería Editorial de Bailly-Baillière é Hijos, Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las Librerías de España.

PANORAMA NACIONAL



Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos

DESPACHO DE BUQUES

Comaginario de las Compañías de Vapores

Societá Navale de l'Ouest, del Havre, Línea de vapores Serris, de Bilbao. Compañía de navegación «La Flecha», de Bilbao. Compañía «Hispano Argelina», de Barcelona. Línea «Hispano Inglesa», de Barcelona. Sociedad Marítima de Viscayas, de Bilbao. Vapores de «N. Seshold», de Bilbao. Vapores de «Apostequi Heras», de Burdeos. Vapores de la «Societá Cookerile», de Ambaros.

Deposito de cuclas de roble

Pipas vacías para alquilar

Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Srss. Folch, Albiñana y Comp. Sra. Vinda é hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

PEDRO DOMEQ

COSECHERO ALMACENISTA y extractor de vinos

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1780

Autorizada para el uso de las armas reales por Real Orden de 18 de Octubre de 1824.

DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO

ESTILO

COGNAC FINE CHAMPAGNE

Marcas, una, dos y tres Cepas y Extra

PEDID COGNAC DOMEQ

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurants

IMPOTENCIA, DEBILIDAD GENITAL, ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD

Curación rápida con la pomada fortificante de Rodríguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso desde la primera fricción; 10 pesetas bote. Va por correo. Carranza, 13, farmacia, Madrid.—En Alicante, Romero y Comp. Princesa, 5 y Padilla, 2.

El Eco de la Moda

Edición española de LE PETIT ECHO DE LA MODE, de París

Periódico que regala en todos los números patrones cortados.

Se vende y suscribe en la Administración de

La Correspondencia Alicantina

Fotografía de Hernández

Calle de San José, número 2

Esquina al Paseo

La Fotografía más económica de España. Competencia con todo el mundo.

Nota de precios:

Tres retratos americana gran tamaño, busto ó pie, 3 ptas.

Tres retratos Victoria, busto ó pie, 2,25 ptas.

Tres retratos Visita, busto ó pie, 1,25 ptas.

Seis retratos Mignon, 1 pta.

Seis retratos Cartera, 0,50 ptas.

Gran derroches; nunca se ha visto. Una ampliación muy bien retocada, DOCE pesetas. Tamaño natural.

Solo por unos días

Se retrata todos los días, aunque esté nublado ó llueva. Desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde.

Alcohol CLETEAS!

Cordial estomacal.—Digestivo.—Febritigo.—Aperitivo.—Tónico.—Antiepidémico.—Superior á todas las aguas de melisa y de menta.—De un sabor exquisito, el CLETEAS es un verdadero tesoro de higiene para las familias.

Depósito general y Fabricación: CLEMENT & Cie. Valence (Drôme) Francia.

Depósito en España, Francisco Visconti Morata. Alicante.

DE VENTA

En la farmacia del doctor Aguiló, Mayor, 51.

En la del licenciado Iries (antes Sebastián), Princesa.

En la de D. Juan Aznar, Sagasta (antes S. Francisco).

En la droguería de Piñol Hermanos, Princesa.

PRECIOS

Frascos grandes, ptas. 3.—Frascos Cyle, ptas. 2'25.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

Por medio de EL

Elizir, Polvo y Pasta Dentíficos

RR. PP. BENEDICTINOS

de la ABADIA de SOULAC (Girona)

Prior DON MAGUELONNE

DOS MEDALLAS DE ORO

BRUSÉLAS 1880 — LONDRES 1884

LAS MEJORES RECOMENSAS

INVENTADO 1373

«Ejemplo cotidiano del Elizir Dentíficos de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortifica las encías y dan á los dientes un blanco perfecto.»

«Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalando esta antiquísima y útil preparación como el mejor preventivo y curativo de todas las enfermedades de los dientes.»

Las Pastas de 1873, 1880, 1884, 1889, 1893, 1897, 1900, 1904, 1908, 1912, 1916, 1920, 1924, 1928, 1932, 1936, 1940, 1944, 1948, 1952, 1956, 1960, 1964, 1968, 1972, 1976, 1980, 1984, 1988, 1992, 1996, 2000.

Agente General: SEQUIN SORDAN

Vendidos en todas las buenas Farmacias, Droguerías y Papelerías.

PAPEL VIEJO

90 EL COLLAR DE LA REINA

campo de batalla en que luchaban contra la crueldad del invierno.

Todos trabajaban en ellos según sus fuerzas; el jornalero con sus brazos, el obrero con su industria, el artista con su talento, y el pobre literato, á quien habían llegado los beneficios del soberano, daba en ofrenda una inscripción dictada más bien por el corazón que por el talento.

A fines de Marzo había comenzado el deshielo, pero de una manera desigual, incompleta, con nuevas heladas que prolongaban la miseria, el dolor y el hambre de la población parisiense, al mismo tiempo que se conservaban en pie y sólidos sus monumentos de nieve.

Nunca había sido tan grande la miseria como en este último período.

Los rayos de un sol demasiado opaco hacían más crudas las noches; grandes témpanos de hielo habían fundido en el Sena, haciéndole salir de madre por todas partes.

Pero en los primeros días de Abril se manifestó una de aquellas reparaciones de crueldad que hemos mencionado; los obeliscos, de los cuales había corrido ya aquel sudor que pre-

A. DUMAS 93

ban en su paso por el boulevard.

Nos hemos olvidado decir que después de un momento de descanso habían emprendido su carrera.

Una de ellas, la más alta, aplicaba á sus labios un pañuelo bordado de fina batista, y tenía la cabeza erguida é inmóvil, á pesar del aire que hendía el trineo en su rápida carrera.

Las cinco acababan de dar en la iglesia de Sainte-Croix de Antin, y la noche comenzaba á extender su manto sobre París, y con la noche comenzaba á arrear el frío.

En este momento los carruajes habían llegado á la puerta de Saint-Denis.

La señora del trineo, la que tenía el pañuelo en la boca, hizo una señal á los dos hombres de la vanguardia que se habían adelantado, apretando el paso al caballo negro.

Después la misma señora se volvió á la retaguardia, compuesta de otros dos trineos, conducidos por dos cocheros sin librea, que obedeciendo á su vez á la señal que aquella les dirigió, desaparecieron por la calle de Saint Denis, en cuya obscuridad se perdieron.

Como hemos dicho ya, el trineo de los hom-

94 EL COLLAR DE LA REINA

con cuello doble; la única diferencia que se notaba entre los dos vestidos, era que el uno tenía los botones bordados de oro, y el otro de seda.

El carruaje de estos dos hombres, tirado por un caballo negro y de cuyas narices salían esas pesas humaredas, precedía á otro, sobre el cual dirigían de vez en cuando su vista como para vigilarle.

En este segundo carruaje se hallaban dos mujeres tan bien envueltas en sus pieles, que apenas se las distinguía sus facciones. Podría casi añadirse que era difícil conocer á qué sexo pertenecían aquellos dos personajes, si no se hubiera conocido que eran mujeres por su tocado cubierto por un pequeño sombrero, cuyas plumas ondeaban por el aire.

De la cima de aquel colosal tocado, lleno de rubies y pequeñas piedras preciosas, se desprendían en el invierno una nube de escarcha de las ramas de los árboles sacudidas por el viento.

Estas dos señoras, sentadas tan próxima la una á la otra que sus asientos se confundían, departían entre sí sin prestar la menor atención los numerosos espectadores que las contempla-

A. DUMAS 91

sagiaba su muerte, se solidificaron de nuevo infórmes y amonados; una buena capa de nieve cubrió los boulevards y malecons, y volvieron á aparecer los trineos con sus caballos herrados.

Esta llanura sobre los malecones recreaba la vista; pero en las calles, las carretelas y los ligeros cabrioles eran el terror de los que caminaban á pie por el poco ruido que metían y porque muchas veces, aunque los oían, no podían huir de ellos por impedirselo las murallas de hielo.

En pocos días París se cubrió de heridos y muertos.

Aquí una pierna rota de una caída sobre el hielo, allí un pecho magullado por la lanza de un cabriole, que llevado de la velocidad de la carrera no había podido detenerse sobre la escarcha.

Entonces trató la policía de librar de estos peligros á los que se habían salvado del frío, del hambre y de las inundaciones.

Se hicieron pagar multas á los ricos que atraían á los pobres con sus carruajes. En aquel tiempo de los privilegios también le había-